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НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНІ РЕВОЛЮЦІЇ В КРАЇНАХ 

ЛАТИНСЬКОЇ АМЕРИКИ (1816–1826 РР.) 

 
Григорук Наталія Анатоліївна 

кандидат історичних наук, доцент  

кафедри всесвітньої історії та релігієзнавства  

Тернопільський національний педагогічний  

університет імені Володимира Гнатюка 

 

До 1815 р. Іспанії вдалося тимчасово відновити свою владу над всіма 

колоніями Латинської Америки за винятком Ла-Плати. 

Іспанський і португальський гніт залишилися основною перешкодою для 

розвитку країн Латинської Америки й заважав перетворенню їх в самостійні 

національні держави. 

Новий підйом національного руху почався в 1816 р., коли була 

проголошена незалежність “Сполучених провінцій Ла-Плати”. 

У 1817 р. визвольна армія під командуванням Сан-Мартіна перейшла з 

цих провінцій через Анди досягла чілійського узбережжя Тихого океану й 

захопила Сантьяго. У квітні 1818 р. Чилі було проголошено незалежною 

республікою.  

Головною опорою іспанського панування в Південній Америці було 

Перу, проте й там патріотично налаштовані поміщики-креоли, буржуазія й 

широкі маси селян і ремісників піднімалися на боротьбу за незалежність. В 1820 

р. армія Сан-Мартіна на кораблях відплила з Чилі до берегів Перу. Повстало 

населення. Врешті, незалежність Перу була проголошена 21 липня 1821 р.  

Іспанські війська втримувалися тільки на півночі країни. Керівна роль у 

визвольній війні там належала Симону Болівару із Венесуели. Він створив 

численну боєздатну армію, залучив до неї індіанців, передавши землю в особисту 

власність, зменшив солдатську платню, але виплачував її регулярно.  

З 1817 р. почалось визволення Венесуели. Конгрес, що зібрався в м. 

Ангостурі проголосив утворення нової незалежної республіки – Великої 

Колумбії. Згодом, 21 червня 1821 р. Болівар розгромив іспанські війська у 

Венесуелі. 

Перемоги визвольних армій полегшувалися тим, що революція в Іспанії 

позбавила іспанський уряд можливості вислати в Америку нові війська. 8 грудня 

1824 р. суперники зустрілися на рівнині Аякучо, розташованій між Куско й 

Лімою. Битва тривала приблизно годину і завершилася перемогою патріотів. 6 

серпня було проголошено незалежність і суверенітет Верхнього Перу. На честь 

Болівара засновано нову державу, яку назвали Болівією. В 1826 р. у Південній 

Америці здалися останні іспанські гарнізони. В Болівії була встановлена 

республіка, а Болівар отримав у країні верховну владу. 

В Мексиці склалася така ситуація, що багаті поміщики і буржуазія 

боялися селянського руху. Лише в 1821 р. була проголошена незалежність 
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країни. Спочатку полковник Ітурбіде проголосив себе імператором. Однак 

обіцянки народу рівності в політичних правах, незалежності не були виконані. 

Проти монархії виступив широкий республіканський рух. В 1824 р. Мексика 

була оголошена республікою.  

Одночасно з іспанськими колоніями від колоніального гніту звільнилася 

й Бразилія, що належала Португалії. Регент Жуан ще в 1808 р. після окупації 

наполеонівськими військами Португалії втік у Ріо-де-Жанейро. 

Після революції в Португалії у 1820 р. Жуан за вимогою кортесів 

повернувся на батьківщину, а в Бразилії намісником залишився його син Педро. 

В 1822 р. була проголошена незалежність Бразилії. В країні збереглася монархія 

– Педро став конституційним імператором. Однак він і його наступник не 

рахувалися з конституцією й правили одноосібно. 

Отже, в результаті національно-визвольних рухів в Латинській Америці 

було утворено низку незалежних держав. 

В ході визвольної війни утворилися республіки: Мексиканські Сполучені 

Штати, Федерація Центральної Америки, Колумбія, Перу, Чилі, Болівія, 

Парагвай. Дещо пізніше завершився процес створення незалежних республік на 

Ла-Плате. Винятком був Парагвай, який отримав незалежність ще у 1811 р. 

Визвольна війна 1810–1826 рр. мала важливе значення для розвитку 

Іспанської Америки: призвела до ліквідації колоніального режиму; встановлення 

політичної незалежності; було покінчено з численними монополіями, 

заборонами й обмеженнями, регламентацією, що сковували економічний 

розвиток колоній; були відмінені трудова повинність корінного населення на 

користь приватних осіб, держави й церкви; в більшості країн було знищене 

рабство. 

Таким чином, боротьба народів Іспанської Америки за незалежність мала 

за мету не лише відокремлення колоній від Іспанії, але і ліквідацію феодальних 

порядків, форм експлуатації, властивих колоніальному режиму. 

Проте війна за незалежність не призвела до докорінної перебудови 

соціально-економічної структури країн Іспанської Америки: велике 

землеволодіння переважно залишилося недоторканим, латифундисти й 

католицька церква повністю зберегли свої позиції; більша частина селянства 

продовжувала піддаватися експлуатації; індіанці й негри через майновий і 

освітній ценз позбавлялися фактично політичних прав. 
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